

李干杰在济南调研疫情防控工作和假日生产情况时强调 最大限度减少疫情对经济社会发展影响

大众日报记者
刘兵 李子路 房贤刚

4月30日是“五一”假期第一天，省委书记李干杰来到济南市，深入学校、企业、社区等调研疫情防控工作和假日生产情况。他强调，要深入贯彻落实党中央决策部署，正确认识和把握当前形势，高效统筹疫情防控和经济社会发展，切实做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

学校疫情防控和复学复课关系千家万户。李干杰首先来到济

南市历城第一中学，听取学校疫情防控工作和复学情况汇报，强调要严格落实学校师生核酸检测等疫情防控措施，切实做好学校复学复课工作，为学生学习创造良好环境。在趵突泉公园，了解景区疫情防控和有序开放情况，强调在严格落实疫情防控措施基础上，景区景点该开放的开放，满足市民正常出游需求。

在山东电力设备有限公司，李干杰深入生产车间、试验大厅，了解企业疫情防控、生产经营、市场发展、科技研发等情况，叮嘱企业加快智能化改造，强化科技创新，

抓好疫情防控工作，保持企业正常运行。在维尔康肉类水产批发市场，察看储备肉专用库、进口水产品备案存储库，了解疫情防控、物资储备、物流运输等，强调要扎实做好园区内人员和来人的核酸检测，加大生活物资储备，确保市场供应充足、价格稳定。在历城区名辉豪庭小区，李干杰详细了解社区疫情防控和管理服务工作，仔细询问社区管控时间有多长、范围有多大，居民生活需求如何保障等，并看望慰问疫情防控一线人员。

调研途中，李干杰指出，当前疫情零星点状散发成为常态，要

正确认识和把握形势，坚持总策略、总方针不动摇，落实好纵深防御方法和“5+1”工作部署，做到两手硬，确保双胜利。疫情防控要善于抓住主要矛盾，一旦发现疫情，要精准及时找到感染者、密接、次密接，科学设置封控区、管控区；核酸检测要做到位，落实好“双敲五扫”措施，创造便捷条件，引导群众按照规定积极参加检测。要优化完善健康码、行程码、场所码功能，用好信息化手段，做好多码关联，提高工作效率。要充分考虑群众需求，扎实做好基本生活物资、群众就医、学生上学保障。

李干杰强调，要坚持常态化疫情防控和经济社会发展一体谋划推进，既坚决守住疫情不出现规模性反弹的底线，又最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要坚持稳字当头、稳中求进，稳住企业生产，加快项目建设，畅通交通运输，确保经济运行在合理区间，确保完成经济社会发展预期目标任务。要压紧压实责任，坚决避免形式主义、官僚主义，确保各项措施落到实处。

省和济南市领导刘强、于海田，省直有关部门主要负责同志陪同调研。

记者 于悦 夏侯凤超



在社区核酸检测现场，“炸串哥”傅勇提醒大家保持距离。

解下围裙穿上隔离衣当起社区志愿者 “炸串哥”有了新身份

滴溜转的傅勇，一下子有了难得的空闲。一天、两天、一星期、一个月，在等待重新开摊的日子里，傅勇开始琢磨着干点事儿。

“社区需要疫情防控志愿者，大家有愿意报名的吗？”一天，傅勇所在的盛福花园早夜市的摊主群里，出现了这样一条信息。

“报名。”傅勇赶紧在下方回复。他看到，群里的回复越来越多，隔壁的铁板鱿鱼大哥、对面的烤面筋摊主、自己经常光顾的菜摊的伙计、卖头饰发卡的兄弟……纷纷在下面回应。

“在家里没啥事儿干，不如出来给大家干点事儿呢。”在核酸检测现场，忙活着搬东西的傅勇说。

快到核酸检测的时间了，傅

勇拿起大喇叭，坐在社区人员驾驶的电动车后座上，穿梭在居民楼之间呼喊：“居民朋友们，下来做核酸了。”他们有着先天的优势，十几年做买卖练成的大嗓门儿，从“炸串、炸串”的吆喝声，换成了“下楼做核酸”的温暖提醒。

在“台词”的转换中，“炸串哥”也在完成着作为志愿者的转变。

盼着重新出摊

“老师儿，您是10号楼的，得在前面那个小广场做核酸，走错地方啦！”这也是他们的另一个优势——认人。

盛福花园早夜市就在小区门口，十几年的光景，“炸串哥”“鱿鱼哥”“面筋哥”们，也都成了

市民熟悉的面孔，这些常来常往的市民，也都印在了他们的脑子里，“每天低头不见抬头见的，十几年了，街坊邻居都认识了”。

做志愿者看着是个简单的活儿，但也会遇到不少突发情况。碰到年龄大的老人颤颤巍巍地拄着拐杖来，傅勇会和社区工作人员一块儿告诉他们可以上门做核酸检测，有不知道该在哪个广场做检测的，傅勇会热心地带着他们过去……

“什么时候开摊啊？都馋你这一口了！”排队的过程中，有居民认出了换了行头的“面筋哥”。“我们也盼着这一天呢！”“面筋哥”刘方杰爽朗地说。

采访接近尾声，傅勇大声喊住记者，“下次你来的时候，炸串、面筋、鱿鱼给你安排上！”

济南市新冠肺炎疫情防控应急指挥领导小组综合协调组组长张蓉介绍，4月29日0时至24时，全市报告新增本土确诊病例4例、本土无症状感染者23例，目前均在山东省公共卫生临床中心接受治疗和医学观察，病情稳定。

张蓉表示，从最近几天阳性感染者的数据可以看出，病例主要集中在隔离点和封控区、管控区，特别是近三天社会面发现阳性感染者持续下降，4月30日0时至12时，社会面发现阳性感染者为0。

“这说明区域核酸检测对快速发现感染者、尽快控制传染源、切断可能存在的传播途径起到积极促进作用。为乘胜追击、彻底排除风险隐患，市指挥部决定，从4月30日17时，将继续在历下区、市中区等11个区（功能区）开展核酸检测，希望广大市民继续支持配合，积极有序参与，注意做好个人防护。”

高考在即，根据当前疫情防控形势，济南对尚未复课的高中毕业年级学生，自愿选择线下教学的，于5月1日组织学生返校复课；在“一点两区”和自愿选择居家学习的学生继续线上学习。

济南市教育局党组成员、副局长方辉介绍，目前，已经完成了高三年级恢复线下教学返校准备。各学校有序安排学生错时错峰返校，对返校师生员工实行核酸检测“一日一检”。复课后，各学校师生员工将实行“全封闭、内循环”管理，原则上人员“只出不进”，生活物资实行“无接触”交接。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 美编：继红 组版：颜莉

“咱是蔬菜大产区”，记者探访保供农场和超市仓库发现 从地头到商超，济南“菜篮子”足足的

记者 时培磊 李岩松 高广超

4月30日，小区进入临时管控的第四天，济南的于女士发现，自己担心的蔬菜问题完全多虑。她可以通过团购、商超线上平台、购物群或者小区周边临时购蔬菜的商店等，买到各类平价蔬菜。

这个“五一”假期，在疫情防控的同时，济南打响了一场“菜篮子”保卫战。在山东济西湿地生态农场的仓库，这里24小时灯火通明，工人们轮岗加班，每天打包、配送一二百吨蔬菜。

山东济西湿地生态农场是济南市“菜篮子”产销联盟理事长单位，联合副理事单位对济南

市民的“菜篮子”进行整体供应，每天的供应量在三四千吨。

在该生态农场的生产车间，工人们24小时轮岗，将各类蔬菜分拣、包装。据山东济西湿地生态农场副总经理王璐璐介绍，4月26日凌晨，他们接到通知，要积极保障市民的蔬菜供应，公司迅速组织了配送车辆，加大蔬菜的配送量。

“我们有自己的6500亩种植园区，另外在‘菜篮子’产销联盟，还有417家联合基地，我们也联合其他基地的菜品，汇总到大仓，检测完进行分拣和包装。”王璐璐介绍，仅他们农场，每天配送一二百吨蔬菜，最高时达到每天500吨。这些菜品将由46辆“菜

篮子”工程配送车辆，运送至各个社区网点和单位食堂。

“济南是一个大的蔬菜产区，供应量上是没有问题的，大家完全不用担心。”王璐璐说，“我们在市里布置了400多个自提网点，方便大家取菜。”

4月29日，30辆满载水果蔬菜的厢式货车，从济南市历城区大润发华北区济南采配中心陆续出发，分头开往济南及周边县市区的门店，将当天到货的100余吨水果蔬菜，运送到各个门店的货架，保障市民“菜篮子”供应。

采配中心内，在3000余平方米的仓库中，各种生鲜物资，整齐地码放在仓库内，“今天来了有100多吨物资，包括白菜、土豆、叶

类青菜等蔬菜和西瓜、香蕉等各种水果。”采配中心负责人吕传鹏介绍，中心有100多种品类的生鲜产品，日常需要供应21家门店的生鲜货物，日常每天的总收货量在50吨左右，济南市区内的几家门店，日常消耗在20吨左右。最近一段时间，仓库的收货量每天都在100吨以上，最高时能达到150吨以上，济南市区内的几家门店已经达到50吨，比平时涨了一倍。

说起蔬菜保供，采配中心收货组组长李钦伟坦言，“在我们山东，根本就不缺菜。”他说，聊城、寿光是全国的蔬菜基地，而济南的济阳、长清、章丘等地，也均有大型的蔬菜基地，保证供应一点问题也没有，“蔬菜水果咱有的是。”